



乙未年十二月初四
2016年1月13日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

3.8万家(次)单位、246万人次(次) 15年捐出15.54亿爱心款

杭州启动2016年“春风行动”，新增三项救助机制

本报讯 记者王海霞 通讯员罗晓报道 昨天下午，杭州市2016年“春风行动”动员大会以视频会议形式召开，首次将见义勇为困难家庭、精神障碍患者困难家庭、患“两癌”贫困妇女纳入到帮扶救助范围。

15年来，由杭州在全国率先发起的“春风行动”，聚沙成塔、汇流成河，从工会单独一家送温暖，发展成为社会广泛参与的一项爱心工程。据统计，前15次“春风行动”共有

3.8万家(次)单位、246万人次(次)参与捐款，社会各界捐款额达15.54亿元，已帮扶122万户(次)家庭，共发放救助款19.13亿元。

进入互联网时代，“春风行动”不断创新资金募集方式，去年首次推出微公益捐款平台，开通支付宝扫码捐款，今年又增加了微信捐款。爱心人士只要动一动手指，用手机扫一扫二维码，就能方便、快捷地献出属于自己的那一缕春风。

据了解，2016年“春风行动”新增三项专项救助机

制，进一步扩大了对边缘困难家庭的救助力度。根据新出台的《杭州市“春风行动”见义勇为困难家庭救助实施细则》规定，获得历届杭州市级以上见义勇为先进称号的人员家庭发生困难时，可以向市“春风行动”申请应急救助，最高可获得3万元的一次性救助金；每年春节期间，市“春风行动”办公室、市总工会、市见义勇为基金会集中开展一次对获得历届市级以上见义勇为先进称号的困难人员及家庭的慰问活动，

慰问金为每户5000元。

《杭州市“春风行动”精神障碍患者困难家庭慰问暂行办法》规定，市“春风行动”办公室、市总工会、市卫生和计划生育委员会、市残疾人联合会联合开展对精神障碍患者困难家庭的帮扶慰问，慰问金每户每年3000元。

向上年度或当年患有子宫颈癌或乳腺癌的贫困妇女实施医疗援助，给予一次性医疗援助3000元。

动员会后，杭州市领导带头捐款，市直各单位领导也纷纷解囊捐款，现场共募集资金187405元。各爱心企事业单位也踊跃行动起来，杭州娃哈哈集团有限公司捐款1000万元，杭州实业投资集团有限公司捐款500万元，中共杭州市委办公厅、政研室捐款36600元，杭州市总工会捐款61445元。

余杭卡馨娜制衣有限公司无法经营拖欠近60名员工工资，可千难万难，员工的血汗钱不能拖欠。为此，村工会承诺——

请相信，欠薪事情会处理好

工报记者
为您追薪

88851111
沟通热线

记者孟万成报道 前天下午，来自江西省宜春市上高县、在杭州市余杭区乔司街道方桥村卡馨娜制衣有限公司上班的张立志，打进本报“工报记者为您追薪”热线，诉称公司老板周连合拖欠近60名员工近30万元工资，准备“跑路”时被大家发现，希望本报替他们维权。

记者当即前往采访，大家你一言我一语地说开了。来自安徽马鞍山的孙英兰和丈夫、儿子、女儿一家4口都在卡馨娜公司干活，被欠两个半月，计薪2.5万元；邹云期、徐根霞夫妻俩也是马鞍山人，被欠40天，计薪

1.9万元……连负责公司日常管

理的生产厂长、福建南平人朱德亮也称，自己是去年10月21日进厂的，至今没拿到钱。

工人们说，公司原来工资每月发2次，一次在20日，一次在月底。可去年11月份，他们没拿到工资，去年12月31日，原是发薪的日子，又没发。有人发现老板要将电脑等东西搬走，大家因此怀疑他要“脚底抹油——开溜”，不让他搬东西走人。方桥村委会干部得悉后，马上通知余杭区劳动监察大队介入解决，让老板筹钱付工资，避免了事态进一步恶化。

记者与卡馨娜公司老板周连合取得联系，他承认自己在此事上有一定责任，与工人沟通出现问题。但否认搬电脑是想“开溜”，解释是因为有外人来闹事，“那天晚上很乱”，他怕资料遗失才搬到别处的。他还认为像他这样的情况不属于拖欠工资，指责工人堵了他3天2夜，连凑钱的机会都不给他，相信法律会公正

处理的。

记者采访了方桥村党委副书记、村联合工会主席杨建新。他告诉记者：事发后，村干部们都在为此加班加点。

现在可以确定的是：卡馨娜公司去年11月工资拖欠，12月目前还不算拖欠，企业目前已无法经营。总的来说老板态度还算积极，叫他也能过来。原承诺10日前全额清欠，可到11日才拿了9万元(另压有2万元保证金)，仅占应付工资的三分之一。至于老板是否涉嫌逃逸，要由派出所、劳动监察大队视情况再做出认定。

目前，劳动部门已向企业发出整改指令书，警方也已明示老板：不发工资触犯法律，后果自负！作为事发企业所在地，村两委也已就此做好拍卖企业资产的最坏准备，并在此积极准备材料，以应对不时之需。

杨建新最后表示，年关将至，村工会有责任、有义务把事情处理好，请工人们再耐心等几天，“请相信我们”。

30余名民工涌进劳动监察大队……

建德应急联动调处一起劳资纠纷案

本报讯 通讯员颖韬、诗佳见习记者何锐报道 1月4日，建德市劳动监察大队涌进来30余名民工讨要工资。据了解，这些人都是浙江聚元建设公司在岭后建造某商务大酒店的工人，涉及泥工、水电、木工等6个班组共33人，他们自己清算共计近75万元工资未发，与用工单位产生了纠纷。

建德市人社局立即成立市公安、住建等部门工作人

人王某说：不是公司不愿支付工人工资，而是工程质量有问题，且工人自己核算的工资大大超过公司的预算，须返修合格后，才核算工资。并且，此工程已将水电和粉刷项目承包给了自然人刘某，刘某此前已在项目部领取了公司支付的6万元民工生活费，可他竟将这笔费用占为已有，玩起了失踪。

但民工不愿进场返修，要求结清工资，不然将继续上访。

为打破僵局，应急协调小组随即抽调专家及相关人员对该

工程质量进行了现场勘察，发现工程确实存在多处质量问题，且工人自己核算的工资大大超过公司的预算，须返修合格后，才核算工资。

此案只得继续协商调处，在人社、住建、公安等多部门的共同努力下，在6日晚上9时，劳资双方签订了“扣除质量问题，核算43人工资527960元，定于1月11日发放工人工资”的协议书。

1月11日，公司将527960元工资如数支付给了工人。

女职工有职场顾虑，企业有雇佣压力，在全面两孩政策正式实施后——

生育权利和企业利益如何平衡？

之江聚焦

见习记者张泽媛报道 元旦一过，新的《人口与计划生育法》开始实施，万众瞩目的全面两孩政策自此正式落地。那么，想要生两孩的家庭多吗？两孩政策下，个人生育权利和企业利益又该如何平衡？

现状：妇产科再生育咨询占6%

近日，记者走进浙江大学医学院附属妇产科医院，感到分娩高峰即将到来的气息十分明显。妇产科门诊处座无虚席，前来产检以及再生育咨询者络绎不绝。“早在

去年9月，医院就已经对再生育门诊作了调整，由原来的每周两个半天，增加到每周一至周五都有。门诊医生们忙得不可开交，尽管如此，还常有人抱怨“号子不好挂”。浙医妇院罗医生表示。

省人民医院妇产科主任医师杨立伟告诉记者：“前来就诊者中，想再生育妈妈占了60%左右，多为30到40周岁的人群。是否适合怀孕、孕后要注意哪些问题，以及能否顺产，是想生两孩的妈妈们最关心的三大问题。”

女职工：在“生”还是“升”中艰难抉择

两孩政策放开，让部分

在职场打拼几年已成长为中流砥柱的在职女员工，又是欢喜又是忧，欢喜的是可以再生

一个，可忧的是，生两孩要“牺牲”一两年的时间，升迁之路被阻不说，还有可能导致自己辛苦打下的“地盘”拱手让人。于是，她们面临着艰难的抉择：到底是“生”，还是“升”？

在浙江闰土股份有限公司从事统计工作的章女士就面临抉择，已育有一个男孩的她想再添一个宝宝，可她却有自己的顾虑。“生第二个从怀孕、生产到产假需要一年多时间，自己想想都觉得没有底气。也容易失去培训和晋升机会。”章女士说：“一个员工请几个月的假，的确对公司影响很大。”

企业苦衷：雇佣成本高了

山东有单位设生育两孩时间表、两孩成为部分求职女性的“隐形门槛”、女员

工居多行业“摸底”职工两孩意愿……不少企业招聘主管纷纷表示，企业这么做，实在是有难言苦衷。

“全面两孩政策实施后，的确影响到了一些企业的用人标准。很多女性重新面临产假、哺乳假等问题，企业必须考虑到这个可能性，防止雇佣成本升高。”

杭州新世界国际旅游有限公司行政部经理孙林华表示：“我们公司女职工占了70%，除了年轻导游外，多以30到40岁为主，正是生育两孩的‘主力军’。”

“女职工一旦怀孕，根本就不能再指望她出去带团，还得‘供着’。”孙经理表示，女员工生育绝非几个月的产假时间那么简单，她们

建议：个人做好规划，企业做好预估

“一般来说，女性适合生育的阶段也是工作中的黄金时段，如果选择生两孩，应该根据个人工种、行业、价值观等，对工作和生育做出权衡和规划。”浙江大学管理系金庆伟副教授建议，就企业来说，应该对员工情况进行预估，了解多少员工有生育两孩的意向，在人员招聘上做好准备，并为准备生两孩的员工预留劳动强度小的岗位，这也将便于保障女员工的出勤。

此外，企业可提供方便女性员工工作的环境，如果企业规模较大，可在单位设置妇女哺乳场所或者孕妇休息室等，促成个人生育权利和企业利益之间的平衡。

无病我帮人 有病人帮我

浙江电信医疗爱心互助会

惠及2.27万员工，救助金额达681万

通讯员刘兰报道 从2003年至2015年12月，中国电信浙江公司医疗爱心互助会已经惠及全省2.27万名员工，救助金额达到681.59万元，共有823名员工得到了救助。2016年，还将覆盖到全省电信全口径用工人员。

全省推行造福员工

2013年，浙江省总工会一项调查显示，职工因重症大病致困、致贫的问题十分突出，75%以上的困难职工家庭存在因病致贫的因素。“一人重病拖穷全家”的现象时有发生，职工群众对提高医疗保障水平、抵御疾病风险的愿望非常强烈。而浙江电信的员工医疗爱心互助保障，作为一项惠及广大员工的关爱工程，是由浙江省电信工会组织实施、员工自愿参加、互助互济性质的一种会员合作制的医疗保险形式，是建立在国家基本医疗保险基础上的企业补充医疗保险。

浙江省电信员工医疗爱心互助会持续12年对重病职工的真切关怀，在员工和家属中产生很好的反响，省电信工会曾做过员工满意度调查，这一项关怀获得员工很高的评价，列员工对企业很满意首位。

“爱心99”，一方有难八方支援

在医疗爱心互助还不足以解决员工困难时，省电信工会就会发起“爱心99”捐款。即每位员工捐献99元爱心款，直接打到受捐人的个人账号。(下转第4版)

找准职工需求 凝聚职工力量

临安市总工会创新服务助企业和谐发展

县市区总工会
品牌工作巡礼

合一”，达到职工素质提升的目的，受到职工群众和广大企业主的普遍欢迎。市总工会出台了《临安市高技能人才成长奖励基金》，对通过劳动竞赛取得的高级工及以上证书的职工，给予500—1000元的奖励，全年对515名高技能人才实施奖励。去年1—11月，全市工会共举办全市性职工技能比武23项，开展企业层面岗位练兵、技术比武活动320场，参与职工达1.1万人以上。为有效解决职工培训难题，市总工会职业工业学校坚持开门办学，送教上门，错时培训，解决职工“工学”矛盾，开展各类职工技能培训1100名，其中培养高技能人才430名，为蓝领大军搭建起一座人生出彩的舞台。

近年来，临安市总工会大力推进“春风行动”向农村、外来务工人员延伸，合力构建“城乡统筹、全面覆盖、分级实施、上下联动，保障有力、健康持续”的全市一体化帮扶救助体系。

(下转第4版)

治“牛皮癣”别成 “猫抓老鼠”的游戏



中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国建设银行 China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com

昨天上午，在杭州江城路上，几位环卫工人趁着沿街店铺还未营业，顶着严寒使劲地在刮除“牛皮癣”。在附近晨练的退休工人不客气地说，这些年又是“呼死你”，又是装监控，又是查制假窝点，一个查处“高潮”过后就松懈下来。治“牛皮癣”都成“猫抓老鼠”的游戏了。

记者周金友 摄影报道